

# Тенцлеры в Японий - Рассылка #12



И Он есть прежде всего, и все Им стоит. И Он есть глава тела Церкви; Он - начаток, первенец из мертвых, дабы иметь Ему во всем первенство.

(К Колоссянам 1,17-18)

## Дорогие друзья и молитвенники,

07-04-2024

Если в феврале на Хоккайдо еще можно было строить метровые замки из массы снега, то теперь, благодаря сильному солнцу, в начале апреля от них остались лишь отдельные остатки. Пусть яркий свет Евангелия так же сокрушит крепости тьмы в Японии!

Мы снова пишем вам после очередного путешествия в марте. На этот раз мы побывали в христианском студенческом лагере, организованном KGK, несколько дней посетили христиан из церкви в Асахикаве, а затем провели время изучения Библии и молитвы с супружеской парой на озере Тойя (см. фотографии ниже). Наконец, Юлиан проповедовал в церкви в Саппоро. На данный момент с нас хватит путешествий, и мы снова сосредоточились на Китами. Поскольку мы увидели такой огромный прогресс в результате нашей 29-дневной молитвы в декабре и январе, мы начали аналогичную молитвенную инициативу с некоторыми из наших братьев и сестер в Китами. Сейчас мы встречались уже семь раз и молились по два часа за раз. Невозможно описать, как эти молитвы помогают нашим японским братьям и сестрам расти и меняться в своей вере. В этом письме не хватит места и для того, что уже произошло в результате в духовном и видимом мире вокруг нас. Мы приведем один пример в конце письма.

## Все больше церквей остаются без пастора!

С этого месяца наша церковь в Китами официально осталась без пастора. Хотя предыдущий пастор все еще продолжает свое служение, 1 апреля он ушел на пенсию, а новый пастор еще не найден. В этой ситуации наша церковь присоединяется к растущему числу церквей на Хоккайдо, которые либо потеряли своего пастора из-за ухода на пенсию или из-за болезни от переутомления, либо когда пастор покинул церковь из-за разногласий. Новых пасторов также почти нет. Число выпускников немногочисленных библейских школ в Японии сокращается с каждым годом. Одна из причин этого заключается в том, что японские церкви в течение последних десятилетий не заботятся о

подрастающем поколении. С другой стороны, профессия пастора очень непривлекательна из-за большой нагрузки. Ожидается, что к 2030 году половина всех общин, входящих в федерацию евангелических общин JECA на востоке Японии, не будет иметь пастора.

Для некоторых это событие может нарисовать мрачное будущее для церкви в Японии, но оно также таит в себе большие возможности, потому что стандартная японская модель "одна церковь - один пастор" не лишена проблем: Япония - это общество, для которого очень характерна иерархия и послушание авторитетам.

Это можно увидеть, например, в сложной системе уровней вежливости в японском языке, в динамике между возрастными группами в школах или уровнями стажа на рабочем месте. Даже если это не было задумано, такой образ мышления был перенесен в церковь, что привело к созданию четко выраженного двухуровневого общества: Пастор обладает абсолютным духовным авторитетом, и то, чему он учит, не подвергается сомнению. В то же время остальные члены общины не чувствуют себя способными понять Библию сами или объяснить ее другим. Людей, интересующихся верой, сразу же ведут к пастору.

Мы уже имели дело с японцами, которых пастор учил неправильно, но они не осмеливались ему противоречить, потому что в их глазах он был "как сам Бог". А в церкви без пастора мы слышали, что раз в месяц к ним прилетает пастор, потому что иначе они не могут проводить службы, или причастие.

В результате такой зависимости в японских церквях наблюдается очень незначительный духовный рост, а многие церкви, поскольку их пастор полностью перегружен работой, занимаются лишь поддержанием сложившихся систем и статус-кво, вместо того чтобы благовествовать и распространять Царство Божье. Существуют также такие опасности, как злоупотребление духовным авторитетом,

зацикленность на деньгах для выплаты зарплаты пастору и отсутствие подотчетности и пастырской заботы о пасторах, что часто приводит к заболеванию из-за переутомления и даже самоубийству.

Поскольку и пасторы, и вся церковь страдают при существующей системе, церкви в Японии отчаянно нуждаются в переменах, о которых мы молимся уже довольно давно. Мы хотим вкратце рассказать вам об одном ответе на молитву.

### **Иисус строит Свою церковь**

Когда молитвенная группа собралась в нашем отсутствии, Святой Дух дал одной из сестёр понять, что она должна пойти с нашим пастором на ежегодное собрание JECA Хоккайдо, встать перед 40 присутствующими пасторами и сказать, что Иисус - Господь церкви. Когда возможность выступить действительно появилась, она заверила всех присутствующих, что мы молимся за них, прочитала Ефесянам 1,22-23 и Матфея 16,18-19 и сказала, что единственная перспектива — это победа Христа. После этого несколько пасторов подошли к ней со слезами на глазах и сказали, что им было необходимо это напоминание, и они покаялись. Наш пастор также сказал, что, когда она говорила, атмосфера в зале внезапно изменилась.

Это событие стало для нас большим сюрпризом и чудом, потому что ни одна его часть не является нормальной. Мы не знаем, как Иисус решит эту ситуацию, но мы доверили эту проблему Ему и с нетерпением ждем, как Он будет действовать дальше.

Большое спасибо за Ваш интерес, поддержку в молитве и за верную финансовую помощь!

**Юлиан & Каролина**

### **Молитесь за Японию**

Перед лицом сокращения пасторов и уменьшения церкви в Японии, пожалуйста, молитесь о том, чтобы христиане и духовные лидеры открыли глаза на эти проблемы и вместо того, чтобы пытаться решить их человеческими усилиями, смотрели только на водительство Святого Духа и на то, что Иисус делает в Своей церкви. Он — Господь и главный строитель церкви. Он знает все детали нынешней дилеммы, и только Он может восстановить японскую церковь и превратить ее в живое тело, которое, с одной стороны, вписывается в японскую культуру, а с другой — является здоровым противовесом.



Групповая фотография Студенческий лагерь KGK



Малая группа Юлиана во время студенческого лагеря KGK



Малая группа Каролины во время студенческого лагеря KGK



Общение с супружеской парой из Лейк-Тойя



Празднование окончания семестра с нашей группой KGK



Посещение литературного музея Аяко Миура в Асахикаве. Миура - христианская писательница (1922-1999), жившая на Хоккайдо, которая своими романами и их экранизациями привлекла внимание многих жителей Японии. Сама она изначально была учительницей начальной школы и сторонницей идеалов империалистического режима. После поражения Японии во Второй мировой войне ее мир рухнул. Она стала нигилисткой и заболела туберкулезом. Благодаря нескольким знакомым она нашла Иисуса и начала выражать свои глубокие мысли о Боге и жизни в своих романах.